

MAGYAR KÜRIR.

Nr. 50.

Indult Bétsből, Kedden, December' 20-dikán, 1831.

B é t s.

Ö Ts. Kir. Felsége méltóztatott Sep-si Zoltáni Méltóságos Czirjék Dénes Urat, Ts. Alsó Fejér Vármegye Fő Ispányát Ts. K. Kamarássá kegyelmesen kinevezni.

Ö Ts. K. Felsége méltóztatott Dec. 3-kán költ Felséges végzése által, Mgs Purkhárt Norbert Urnak Status Tanátsossá lett kineveztetése után, a' Ts. K. Közönséges Udvari Kamaránál megüresült Vice Praesidensségre Mgs Gróf Szécsén Miklós Urat, eddig a' Magyar Királyi Kamaránál volt Vice Praesidentst kegyelmesen kinevezni.

Ö Ts. T. Felsége méltóztatott Sept. 8-kán költ Kir. végzése által M. Bándi Bihary Márton Urat a' Fő Méltóságú Erdélyi Kir. Udvari Cancellariánál Udvari Agensé kegyelmesen kinevezni, melly hivatalába, letévén a' hitet, már be is állott.

N a g y B r i t a n n i a.

Ö Felsége a' Király, a' Parlamentet Dec. 6-kán a' következő beszéddel nyitotta meg: Lordjaim és Uraim! Azért hívtam öszve az Urakat, hogy késedelem nélkül telyesítnék azon kötelességeiket, mellyek felől a' környül állásokhoz képest sietve kell az Uraknak gondoskodni. Szívemből sajnálom, hogy az utolsó ülés terheit követő rövid nyúgodalom

után, munkájoknak olly korán való megújítása által, ismét kénytelen vagyok az Uraknak alkalmatlanságot adni. Nekem első kötelességem az, hogy azon rendszabásoknak gondosan lejendő megvizsgálását kössem az Urak szívekre, mellyek az alsóházon való újítás dolgában fognak az Urak elébe terjesztetni. Ezen kérdésnek halasztás nélkül, és kielégítve való eldöntése, minden nap szükségesebbé lesz a' Státus bátorságára, és az Én népemnek kielégítő állapotba való helyheztetésére és jóllétére nézve. Felette sajnálom, hogy az Én Státusainak némelly részei még most is nagy szükséggel küszködnek, és úgy gondolkodom, hogy az ellen, az Isteni gondviselés segedelmén kívül a' belső és külső békesség fenn tartása lesz a' legjobb és leghathatósabb eszköz. Meg vagyok győződve a' felől, hogy mint mindenkor, úgy most is kész szívvel fogják az Urak elő segíteni azon való igyekezetemet, hogy ollyan kivihető rendszabásokat találjak, mellyek, valamint azon munkabeli hijánosság okait elhárítják, melly a' kereskedés megtsökkenéséből és a' mesterségi, 's mívészi szorgalomnak az által nevedő megakadásából szármozott, úgy azok okainak erejét is kissebbítik. — Szomorúan hallottam, hogy egy ollyan betegség, mellynek formájára és természetére nézve, amaz Európa nagy részében pusztító nyavalyához a' Cho-

Ierához nagy hasonlatossága van, már Sunderlandban is uralkodik. Nagyon bizonytalan dolog, ha valyon ott helyben támadt e' az említett nyavalya vagy másunnan vitetett oda; annyit látunk, hogy az se nem o'ly kiterjedő, se nem o'lyan veszedelmes mint a' száraz földön. Ez mindazáltal ellent nem állván, annak további harapódzása végett nekünk is mindent el kell követnünk, és pontosan teljesítenünk azon rendszabásokat, melyeket azok, kiknek a' dögleletes nyavalya természete vizsgálásában jó alkalmatosságok v'olt, ezen tekintetben leg hathatósabbaknak találtak. — Irlandia nemelly részeinek lakosi a' tizedek fizetését formázerént megtagadták, a' minek szomorú következéseit már több ízben tapasztaltuk. Az Urak főbb kötelességei között való lesz tehát annak megvizsgálása, ha valyon az ezen tárgyat illető törvényeken lehet e' o'lyan módon jobbítani, hogy az által a' nehézségek jelen való okai az Uralkodó Ekklesia megsértése nélkül elháríthatnak. Irlandiának mind ezen mind minden egyéb bajain késedelem nélkül kell igazítanunk, hogy annak az Isteni gondviseléstől o'ly sok féle módon megáldott Országnak virágzó állapotba való helyheztetésére szükséges belső tsendesség és rend erős lábra állíttassék. A' Portugalliai Igazgató szék maga viselete, és azon embertelenség, mellyel az a' Mi alattvalóinkkal újonnan bán, azon Országgal való diplomatikai egybeköttetésünket ismét felbeszakasztja. Egy o'lyan Ország állapotjának, melly Angliával már régen és mindig jó barátságban v'olt, szükségesképpen fontos tárgynak kell En előttem lenni; és a' Bragántziai ház régibb ágának visszatérése, 's azon veszedelmek, mellyekben egy jól megvitatott 's azután megerősített törvényes következése forog fenn, az En vi-

gyázó figyelmetességemtől o'lyan dolgokat kívánnak, mellyek által, mind annak, hogy a' Portugallia bátorsága meg ne zavartassék, mind pedig annak, hogy az Európa közönséges interesséje sérelmet ne szenvedjen, elejét kell vennem. — Azoknak a' rendeleteknek, mellyet En, Belga Országnak Hollandiától való elválására nézve az utolsó Ülés berekesztésekor említettem azon Tractatus v'olt következése, melly az Öt hatalmasságok és a' Belgák Királya között köttetett, és a' mellyet En az Urakkal azonnal fogok közölni, mihelyt azok költsönösen helybe fognak hagyattatni. A' hollandiai Király ugyan még eddig ezen Tractatust el nem fogadta, de reményem, hogy Ő is, nem soká által fogja látni, egy o'lyan rendelkezésben való megegyezésnek szükséges v'oltát, mellyen az öt hatalmasságok Követjei egyet értőleg munkálkodtak, és a' melly minden abban foglaltató Interesséknek igen gondos és részre hajló tekintetben való vevésével hozódott. — Örömmel jelentem az Uraknak a' Frantziák Királyával tett azon egyességünket, melly szerént az áfrikai rabszolgákkal való kereskedés eltörlése öszve vetett vállakkal fogjuk munkálkodni. Reményem hogy ez az egyesség, — melly mint valamelly alapra, azon költsönös jussok megismerésére vagyon építve, mellyek nyilván kitett kiterjedésekben és helyeken mind a' két fel közt divathan v'oltak, — a' két Országok' tengeri erejét o'lyan állapotba fogja helyheztetni, mellynél fogva amaz, az emberiség interesséjére nézve mind kettőnk előtt o'ly fontos tzelt elérhetjük. A' mi általjában az Európa állapotját illeti, Engemet a' külső Hatalmasságoknak hozzám bocsátott barátságos nyilatkozatásaik, és a' Köztem 's az En Szövetséges társaim közt lévő nagy egyet értés, tökéletes bizodalomba helyhez-

tetnek a' felől, hogy a' békesség nem fog közöttünk felbomlani.

Uraim, Alsó Ház! Megparantsoltam, hogy a' Státusnak, a' jövő eszteni szüksegeit illető jelentések készíttessenek el, 's az Uraknak annak idejében terjesztessenek eleikbe. Nagy gondom lévén arra, hogy azoknak feltevésében a' takarékoság szoros tekintetbe vevődjék, reményilem, hogy az Urak böltseségek és haza szeretetek nem fogja azon eszközöket megtagadni, mellyek a' Státus szolgálatjára megkívántatnak.

Lordjaim és Uraim! Azon erőszakos jelenések és illetlen tselekedetek, mellyek Bristolban és más helyeken véghez mentek, nagy szomorúsággal illették az Én szívemet. A' törvényeknek tekintet kell szerezni, azon istentelenségek megbüntetése által, mellyek miatt sokaknak vagyonok semmivé tétetett, mások pedig életeket is el vesztették. Illendő dolognak tartom az Urak figyelmetességét arra függeszteni, hogy mi módon lehetne az Országban lévő városok politziáján jobbítani úgy, hogy a' közönséges tsendesség az efféle képtelen tselekedetek ellen ezután hathatósan megőriztesék Én, a' mi szabad polgári alkotmányunkat jó lélekkel akarván megőrizni, soha semmiféle szín alatt meg nem engedhetem, hogy valaki magát azon jussok törvényes gyakorlásába avassa, mellyek az én Népemnek, az ő nehézségeik megvizsgálására és nyilvánvaló kimondására törvényes szabadságot engednek. Midőn azonban ezen jussokra tisztelettel tekintek, szinte olyan kötelességem gátot vetni az olyan egyesületek elébe is, mellyek akár millyenek legyenek, formájokra és karakterekre nézve semmi fele rendes Igazgatósékkal öszve nem férnek 's a' törvény lelkeivel szinte olyan egyenesen ellenkeznek, mint annak rendelkezéseivel, és meg

vagyok felőle győződve, hogy Nékem, az En alatt valóimra nézve feltett szándékomnak kivitelében és mind azon törvénytelen lépések megakadályoztatásában, mellyek az Én Statusaim tsendességét és bátorságát kótzkázlatnák, hathatós segedelmet fognak nyújtani."

A' jelenvaló Ország gyűlésén az Irlandiai Papságnak a' felsőházban képviselői, a' Thuami, Fernsi, Cloynei és Corki Ersekek; kik a' Reform-billnek mindnyájan ellenségei.

A' Londoni Ujságok azt állítják, hogy Sir Burdett Ferentzet a' Király ebédre hívta. Ez az Ur a' politikai Egyesület tagjai között magát kihúzta, mellyért, annak Dec. 1-ső napján tartott gyűlésében keményen moksoltatott. Ebben a' gyűlésben tevődött az a' végzés, hogy abban az esetben, ha a' Reform-bill még egyszer visszavettetének, a' Budget megtagadása eránt kérő levél adódjék az alsóházba.

Az Irlandia egyes Grófságai Lord-Helytartóinak meghagyódott, hogy prókátort, vámszedőt, papot, (a' szükségét kivévén), békéltető bírónak ne tegyenek.

Bilstonban, Vednesburyban, Oldburyban és Tiptonban a' Szén ásók azért hogy napi bérek alább szállítatott felkelvén, ezereként járnak faluról falura, az azokban lakó munkásokat, társaságokba való állásrs kényszerítvén. Ezek egy eleséggel megrakott szekeret kiraboltak, az Oldbury tömlötztöt feltörték, és belőle 26 rabokat szabadon bocsátottak.

Rio de Janeiroban is vólt a' játék-néző helyen zendülés, még pedig olyan, hogy tsendesítése végett katonai erőnek kellett előállani 's a' tsatában nem kevesen estek el. Úgy látszik, hogy ezen nyughatatlanságnak semmi politikai tzelja nem vólt.

A' Chelera Sunderlandból és Newcastleból (már a' hol uralkodik a' Cholera) merre fogja venni az útját, nem tudhatni. Daun, Gibson, és több Doctorok úgy vélekednek, hogy Angliában és mindenütt, a' hova tsak be kap, meg fog telepedni, és azon törvények alatt, mint a' himlő állandó lesz. — Egy Theával kereskedő ember, Londonban, a' múlt Februariusban árulásbeli kirekesztő szabadságot nyert, valami újonnan talált igen jóízű Theára, melyet ő hazai plántákból készít. Most jött világosságra, hogy ez a' Thea tsere galagonya (Crataegus Oxyacantha; Hagedorn) levelekből áll. Ezen leveleket Aprilistől fogva Septemberig kell szedni, nagy gondal megtisztogatni, hideg vízben meg mosni és azután ki kell nyomni. Azok (levelek) ebben a' nedves állapotban, addig álljanak egy közönséges konyha üstben a' tűzön, míg természeti színek olyanná nem változott által mint az Olajfa levél. Ekkor egy igen forró tálba tétetvén, addig kavartatnak, míg tökéletes szárazok nem lettek. És ezen állapotjokban kell azokkal a' levelekkel élni, a' szerént mint a' közönséges theával.

Dr Daun az egészségre ügyelő Londoni Bíztoóságot a' következő esetről tudósítja. Sunderlandban Nov. 14 dikén reggeli 7 órakor egy aszszony a' gyomrában és beleiben valami kis fájdalmat érzett, a' nélkül hogy Doctortól kért volna tanátsot, 10 órakor be vesz egy dosis keserű só (Magnesia sulfurica vagy Sal catharticus Epsomensis s. Anglicanus), egy óra múlva irtóztató görtsök veszik elő, 's estvére meghal. Dr Daun ezt találta, Sunderlandban léte ólta, hogy e' volt legbizonyosabb eset 's jele a' Cholerának. Minthogy a' nevezett Doctor, Indiában laktakor sokszor tapasztalta, hogy az említett keserű só bevé-

telét mindenkor a' Cholera nyavalja kifejlődése követte, jónak látta a' publicumot meginteni, hogy magát minden hashajtó sók bevételeitől őrizze, és egy kerülő írást adni ki, mellyben a' sók helyett, Magnésiát, Rhabarbarát és gyömbért vagy valami melegítő, szagos port ajánl, mind addig míg a' járvány nyavalja tartani fog.

Paganini egynéhány napokig igen terhes beteg volt, — már most jobban van, 's a' szomszéd tartományokba szándékozik el utazni.

O r o s z O r s z á g.

Ő Tsászári Magassága Cesarevits a' korona örökös Nov. 27-kén tért vissza Moszkauból Pétervárába. — Ő Tsászári Magasságának megbóldogúlt Cesarevits Constantinnak Felesége, Hertzeg Aszszony Lowitz Johanna Antonia már régen tartó betegsége után Nov. 29-kén délutáni 1 órakor végezte földi pályáját. — Kronstadtban a' Cholera-Bíztoóság egy ideig való Árvákházat állított fel, és azt Oct. 30 kán, 30 gyermekek számára, kiknek szülei cholera-ban haltak meg, ki is nyitotta. Ezen Házba már eddig 12 árva vétetett fel.

Azt a' plánomot, melly szerént Gátsinánál, Ingerburg és a' Mósiai kapu közt, a' kór katonák számára, egy külső város fog építtetni, Ő Felsége helyben hagyta. Ez a' külső város, megbóldogúlt Petrovits Pál, Tsászár emlékeztére Pavlovsk nevet fog viselni, és a' testőrző seregből, azoknak a' magokat mások felett meg külömköztetett kórkatonáknak lesz lakhelyek, kiknek familiájok van, de elbótsáttatások után házájokban reájok, sem vagyon, sem hivatal, vagy valami szolgálat, mellyből magokat táplálhatnák nem várakozik. A' nevezett külső városnak minden háza;

úgy lesznek el rendelve, hogy minde-
 nikben két familia lakhassék, 's mellet-
 tek veteményes kert is lehessen. Ezen-
 kívül, minden kórkatonának, barmai
 táplálására, legelső és kaszálló 's egy kis
 gazdasághoz való kezdhetésre a' Cabinét-
 től 100 Rúbel adódik. Az ilyen kórka-
 tona meghalván, gyermekeire tsak ingó
 bingó jószágai szállanak. Az Özvegyek
 pedig, kiknek gyermekei még nem érett
 korúak, férjéről maradt fekvő jószá-
 gok birtokában mind addig megmarad-
 nak, míg fiaik a' katona iskolába nem
 mehetnek, leányaik pedig a' 16 eszten-
 dőt el nem érik. Ha mind a' két szüle
 meg hal, kitsiny idejű fiaik tüstént a'
 katona-nevelő-intézetbe vitetnek, leá-
 nyaik pedig 16 esztendő korokig a'
 korona költségén a' Gátsinai jóltévő in-
 tézetben tartatnak. Az őket illető ingó
 bingó jószágok eladódnak, és az érték
 bejött pénz, érett korokig kamatra a'
 hitelező házba tétetik. Ha a' meghalt
 kórkatona özvegye 's meg lett idejű leá-
 nyai olyan állapotban vagynak, hogy
 élelmeket magoknak meg nem kereshe-
 tik, a' Gátsinai jóltévő intézetbe hason-
 lóképpen felvétetnek.

F r a n t z i a O r s z á g.

A' Követek Kamarájának Dec. 6 kán
 tartott ülésében Portalis Ur két javal-
 latot olvasott fel. Az egyik azon 1816
 esztendőben hozott törvény eltörléséről
 szóllott, melly Januárius 21-kére közön-
 séges gyászt parantsol. A' másik a' Va-
 sárnapok és más innepek kényszerített
 megülése eránt Nov. 16 kán 1814 ho-
 zott törvényt kívánja erejétől megfosz-
 tani. Az elsőnek kifejtése mindjárt meg-
 halgatódott, a' másiké pedig Szombat-
 ra halasztatott. A' Kamara azután a' Cor-
 menin Ur törvényes javallatja megvizs-
 gálására nevezett Biztosság tudósítását

halgatta ki. Ez a' javallat azon 1807-ben
 hozott törvény eltörlését illeti, melly a'
 Státus fő tisztjeinek pensiót rendelt.

Midőn Dec. 4-dikén a' Temps, a'
 Pairek dolgát illető törvényjavallat meg-
 vizsgálására kinevezett Biztosságról azt
 mondja, hogy azok között heten a' Pai-
 rek Örökösségének mellette, heten pe-
 dig ellene lévén, nem tudnak megegyez-
 ni, azzal rekeszti be beszédét: hogy leg-
 jobb volna még most (mert úgy is tsak
 a' lesz belőle) azon módon fogadni el
 az említett törvény javallatot mint van;
 az azon való, legkissebb változtatás is,
 a' mint már sokszor mondtuk és szü-
 net nélkül ezután is fogjuk mondani,
 az Országot elrendelő Hatalomról való
 kérdést újítaná meg. De e' talán vala-
 mi jótétemény volna? mert a' velekedé-
 sek mostani állapotjában nehéz lenne a'
 Paireséget tökéletes megújítás nélkül
 erőssé tenni, pedig a' Constitutio szük-
 ségesképpen kívánja, hogy a' Paireség
 erős és hatalmas legyen.

A' Pairek-Kamarája biztossága 3 Fe-
 lekre oszlik: Az első fél az Örökössé-
 get akarja, a' másik megegyezik ugyan
 abban, hogy a' Paireség ne legyen örö-
 kös, de azonban az örökségszerént va-
 ló Paireség hasznairól beszél, és tsak a'
 környülállások erejének enged; — a'
 harmadik, mellyet úgy néznek, mint a'
 melly a' Minisztériummal egy értelem-
 ben van, hasonlóképpen ellenzi a' Pai-
 rek örökösségét, de Categoriakról tud-
 ni semmit sem akar. Könnyű látni elő-
 re, hogy a' végső voksolásban az utól-
 só fél az első kettővel magát, öszvefog-
 ja kaptsolni. Azt mondják, hogy Mo-
 lé Ur volt az, a' kinek az örökösség
 mellett hartzoló félhez lett általmenete-
 le miatt oszlott a' Biztosság két egyenlő
 részre.

A' Lyoni Precurseur Dec. 2 kán.
 Tegnap estve a' Precurseur mind

olthón 's mind a' közönséges helyeken letartóztatódott. Minthogy azon számtalan személyek, kik ezen letartóztatásnak szemmel látott tanúi voltak, de okát, minthogy benne valami különöst olvasni nem lehetett, ki nem találhatták, az említett Ujság szerkesztetői jelentik, hogy ők a' Nép lázzadása helybehagyásával nem csak, hanem annak (népnek) arra, és a' [mások vagyonai pusztítására való előre készíttéllel vádoltattak, legalább a' törvényes előadás értelme ide megyen ki. Egyéberánt a' vádat szóról szóra nem közölhetik, mert az nem írásban, hanem csak szóval adódott tudtokra. Az említett Ujság Szerkesztetőinek, az Ujságba iktatott következő értelmű tzikely, tulajdonítottatott vétkül, „hogy a' munkásokat a' nyomorúság lázzadásra fogja indítani, hogy ezen indító okokat kell el hárítani, minden egyéb rendszabások pedig nevelni fogják a' rosszat, a' helyett, hogy azt megorvosolnák.“

A' mint már tudva van, Dec. 3-kán ment az Orleáni Hertzeg Lyonba. A' Hertzeget ugyan oda kísérő seregek száma igen nagy vólt, mellyeknek egy része a' kaszárnyákba, másik a' magános emberek lakhelyeibe vagynak beszállítva. A' rendes katonák között Nemzeti-öröket is lehetett látni. A' Lyoni Maire a' Hertzeget annak a' Városba való bemeneteleket a' következő beszéddel fogadta: Hertzeg Ur! alig van esztendeje, a' mikor Hertzegségednek közelgetesére ugyan enben a' városban minden felől az öröm és szeretet kiáltási hangzottak. A' mi akkori érzésünk éppen nem változott meg. Szomorúság az, melly most a' mi ábrázatunkon ül, 's bánat az, melly szívünket elfoglalta. Bóldog Isten! mitsoda nagy külömbség! mikor most esztendeje látogatta meg Hertzegséged városunkat, tiszta vólt ez min

den hibától és jóleső dítséreteket nyert Magasságodtól. Ma példa nélkül való jó akarója, egy vétkezett városba hozza Magasságodat, a' hol mi a' megbánás, a' hódolás és szíves háládatosság könnyeivel járulunk Hertzegséged elébe. Nem úgy fogadjuk ma Hgzégedet, hogy itt öröm napokat innepeljünk, úgy mint a' mellyeknek helye most éppen nintsen mi közöttünk. Nem fogja most Kir. Hgzéd tsudálni, azt a' Nemzeti-gárdát, melly valaha dítsékedésünkre szolgált minékünk. Az el van oszlatva, még pedig, a' mi leg inkább fáj mindnyájunknak, úgy hogy az, azt tevő végzés ellen senkinek közzülünk szava nem lehet. De ne terjeszsze ki Magasságod egyenlően az elkövetett vétek sújját az egész városra, igaz, hogy a' lakosoknak egy része erőszakot tett a' törvényeken, — hogy egy másik azokat óltalmazni nem tudta, de egy harmadik, ha szinte haszna nem vólt is, nem kéméllette azoknak tekintete fentartásáért a' maga tulajdon vérént ontatni. Tagadhatatlan, hogy tudatlanságból sokan félre vezetettvén a' legnagyobb bünt követték el, de attól, nem sokára megborzadva tértek magokhoz, és magok jó szántából állították vissza a' tsendességet. Kir. Hertzeg Ur! a' történt dolgok fogják kimutatni, az igazi vétkeket, és mi úgy gondoljuk, hogy azok nem mi köztünk, hanem másutt fognak feltaláltatni.“

Minekutánna a' Hrg, ezen beszédre adott feleletében, a' Lyonban történt dolgokon való nagy szomorúságát, 's ide lett jövetelének tzeljét, melly t. i. nem a' bünösök ki nyomozásában és megbüntetésében, hanem mint egy békeszerzőhöz illik, az eltevelyedteknek kötelességeikre vagy is inkább, igazi érdeksejekre való emlékeztetésben, a' munkások sorsán való könnyítésben áll, nyilatkoztatta ki, ezen szavakkal

rekesztette be beszédét: „ha ezen város lakosi vétkeket tselekedeteket, szívek szerint megbánják és magokat minden feltételek nélkül adják meg, csak úgy mutathatom én nékik meg azt, hogy Nékem nem csak egy jó Frantziához, egy az ő hazáját szerető és a' mi Institutióink eránt engedelmes polgárhoz, hanem egyszersmind egy jó Lyoni lakoshoz illő szívem, indulatom és érzésem van.“ A' több Maireknek és a' külömbféle törvényszékek Biztossainak is más szavakkal csak nem ilyen forma foglalatu feleletet adott Ő Kir. Hertzegsege.

A' Moniteurnek Nov. 9 kéről tett jelentése szerint, az Orleáni Hertzeg és hadi Ministert Dec. 11-kén vagy 12-kén várják Párisba vissza.

Ugyan azon Ujság Dec. 7-kén jelenti: hogy a' Ronai Megye' Praefectusához Dumolard Urhoz parantsolat érkezett, hogy késedelem nélkül Párisban legyen. Hivatalát míg távol lesz, az Isere Megye Praefectura Gasparin Ur viszi.

Bayonneban tzedulák ragasztódtak ki, mellyek a' népet a' Lyoniak példája követésére szállították fel, — de az a' hirdetés semmi benyomást nem tsinált.

A' Stuttgardi Ujság egy Párisi levelezője írása után nagyon hihető hírnek tartja, hogy a' Szent Simon követői, a' Lyoni nyughatatlanságokban nagy részt vettek. Nagy gyanú van nevezetesen Pater Luffodra, a' ki éppen azon a' napon indult és nagy sietséggel ment a' nyughatatlanság helyére Lyonba, mellyen az Orleáni Hertzeg és Marschall Soult. Ezeknek a' Szt Simon követőinek Nemetországban is számtalan küldöttjei vagynak, és a' hol az egyenellensé-

gek elevei már különben is meg vagynak, 's a' belső bekesség megzavarására a' nép felette hajlandó ott, az Apostoloknak ezen neme is ingerli a' mester emberek rendjét igazgatószékekkel való elégedetlenségre éppen úgy, a' mint ennek Frantzia Országban a' napokban szembetűnő példáját adta.

B é t s.

Bétsben 's a' külső városokban cholérában Dec. 15-kén déltől fogva:

Dec. 16-dikán délig megbetegedtek 3-an, kigyógyultak 9-en, meghaltak 1-en.

Dec. 17-kén délig megbetegedtek 7-en, kigyógyultak 22-en, meghaltak 2-en.

Dec. 18-dikán délig megbetegedtek 3-an, kigyógy. —-en, meghaltak 2-en.

Dec. 19-dikén délig megbetegedtek 2-en, kigyógy. 6 an, meghaltak —

E' szerint Sept. 14-kétől fogva Dec. 19-kéig megbetegedtek 4073-an, kigyógyultak 2096, meghaltak 1946-an, orvoslás alatt vagynak még 31-an.

M a g y a r O r s z á g.

Budán költ Hivatalos jelentések szerint úgy adatik elő, hogy Jun. 13-kától fogva Dec. 13-káig a' járvány epeveszély 90 Törvényhatóságokban, 's mindössze 4012 Helyeken pusztított. Ezekben megbetegedtek félesztendő lefolyása alatt 455,377 személyek, kigyógyultak 229,145-ten; meghaltak 196,652-ten; orvoslás alatt vagynak még 29,500-on. Ugyan ezen tudósításokból látjuk, hogy a' nyavalya 2039 Helyen már egészen

szűnt, két Helységben a' hol még eddig nem volt, kiűtött; 125 Helyekben, melyekben már megszűnt volt újra kiűtött. A' feljebb kitett számokba a' Ts. K. Katonaság is befoglaltatik; kik közül 59 Helyen 2642-ten betegedtek meg; kigyógyultak 1527-ten; meghaltak 1094-en; és betegek még 21-en.

Zólyom, Dec. 8 dikán, meghalozott ín-szélütés következtében Fő Tisztelendő Tudós Lovich Ádám Úr, a' Hegykörnyéki Agostai Ev. Ekkleziák Superintendense, Ts. Nograd Vármegye Tábla Bírása, az első Austriai Gyámintézet tiszteletbeli Kurátora életének 76-dik esztendejében. Ez a' Nagyérdemű Férjfiúi ki széles és ritka tudományával a' nyájasságot ritka magakedvel-

tetéssel tudta egyesíteni, valamint életében ez által különösen pedig 45 esztendei hasznos szolgálatja által is, mint az Ifjúságnak és a' Népnek Tanítója a' köz tiszteletet és szeretetet megnyerte, úgy szomorú elhunytá után minden Híveinél áldott emlékezetet hagyott maga után.

A' pénz folyamat December' 19-ik napján.
közép ár:
A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 85 1/2
Az 1820-béli sorsosok, — —
Az 1821-béli hasonlók, 127 1/3
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, — — for. keltek, mind Conv.
A' Bank-Aktziák keltek — — for. ton
Conv. Pénzben.

A' M A G Y A R K U R I R

N A G Y É R D E M Ű O L V A S Ó I H O Z.

Végéhez közelítvén a' folyó 1851-dik esztendő, tellyes bizodalommal 's alázatosan kérem Újságomnak Tisztelt Olvasóit, hogy annak további jártatása eránt rendeléseiket a' Ts. K. Posta-Hivatalnál, vagy egyenesen nálam, December végéig megtenni méltóztassanak. A' Magyar Kurír taksáját, felküldés végett minden Ts. K. Posta Hivatalok elfogadják, melly félesztendőre Postán küldve 13 for. Váltóban, egész esztendőre 26 for. Itt Bétsben félesztendőre 10 for. egész esztendőre 20 forint.

A' kik távolabb lévő Tisztelt Olvasóim között kívánják, hogy az Újság járása, esztendő elején, addig is félbe ne szakadjon, míg a' pénz a' Posta Hivatalokról, vagy Postaszekeren fel jöhet; méltóztassanak az Újságot, hozzám útasítandó levél által (frankózva) egy két sorban megrendelni, feljegyezvén, a' borítékra nyomtatandó útasítás mellé az utolsó Pósta Statiót is, mellyről Újságaikat veszik.

A' jövő esztendőben is, mint eddig, négy Magyar Országi Vármegyék Mappáival fogok Tisztelt Olvasóimnak kedveskedni.

A' Nemzeti Jól-létről írott Munkátskát, Ungvár és Szabolts Vármegyék Mappáival együtt nagy részént már elküldöttük, 's a' hónap végéig minden Erdemes Olvasóinknak megküldjük.

Szerkesztető és Kiadó Márton József, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)